
Ob dnevu žensk
V današnji Sloveniji se je žensko gibanje razcepilo

predvsem na dva pola: - gibanje, ki se bori za izbiro
enakih možnosti obeh spolov predvsem v politiki pa
psihosocialnemu razumevanju, hkrati pa zahteva tudi
dotakljivost človeškega zarodka; - gibanje, ki na osnovi
biologije in patriarhalne tradicije odriva ženske iz javno-
sti, jim prisoja mesto predvsem v družini ali podobnim
institucijam (vrtci, šolstvo, zdravstvo ipd.), hkrati pa
zagovarja nedotakljivost človeškega embria. Prvo giba-
nje ima organizirano obliko ženskega dela članstva v ZL,
drugo pa v SLS in SKD, pri tem pa je zanimivo, da
stranke s predznakom »sredinske« sploh nimajo ne žen-
skih ne množičnih ženskih frakcij.

Ker kot Vičanka spadam v Ženski forum ZL, vam
lahko poročam le o tem, lepo pa bi bilo, da bi kakšna
predstavnica z drugega krila ženskega gibanja poročala
o njihovi dejavnosti. ŽF ima tradicijo v SDP izpred
desetdnevne vojne. Najprej smo sodelovale pri ustanav-
ljanju gibanja staršev za mirno vrnitev fantov iz JLA,
podpirale smo pacifistično akcijo, da se vojna ne bi
razplamtela, ob ekspanziji Srbov na Balkanu, smo bile
prve organizirane ženske izven RK in Karitasa, ki smo
začele pomagati najprej hrvaškiir, nato bosanskim be-
guncetn v centrih. Ob ženski demonstraciji pred sprejet-
jem prve slovenske Ustave, smo bile med najaktivnejšimi
ženskimi, recimo, društvi. i

Leta 1992 smo Sle v prcdvolilno akcijo »Dame volijo«,
ki pa ni bila uspešna, ker je me&anska kultura v petdese-
tih letih popolnoma zamrla. Po volitvah 92 in po združi-
tvenem kongrcsu 93 smo se morale ženske preleviii iz
SDP v ZL, kar pa političnemu delu Ljubljanskega žen-
skega kluba ni bilo težko, saj je v vsajci občini pridobil
članice najmanj dveh združitvenih strank, če ne več iz
drugih skupin (nekatere upokojenke in socialistke).

Lcta 1993 smo prišle najprej do spoznanja, ko so bili
vrtci izvzeti ministrstvu za delo, družino ter phključeni

ministrstvu za šolstvo, da je omajano temeljno postan-
stvo vrtcev - socializacija, v finančnem pogledu pa so
vrtci osiromašeni s sredstvi občin, ki so se začele finanč-
no sesuvati. Žal so bili naši pozivi zaman. Večji uspeh
smo imele ob forsiranju zakonodaje univerzalnih otro-
ških dodatkov. Sodelovale smo tako ob 50 letmci zen-
skih demonstracij v Ljubljani, kot tudi 50. letnice AFŽ
v Dobrniču.

Prišle smo do spoznanja, da je varnost Slovenije odvis-
na tudi od nas samih ter od nepolitifrie vojske. policije in
na$e lastne samoobrambe da si mlada Slovenija ne more
privoščiti dragih ekskluzivnih naprav za obrambo za tako
majhen ozemeljski prostor, pri tem pa zanemarja notra
njo nestabilno situacijo 138.000 nezaposlenih ter realno
oceno gospodarske moči naše države. Najprej delo in
kruh. nato draga in varna obramba.

Ob mednarodnem letu drnrine bi rada opozorila. da
družina ni le prihodnost, da ni le naša zlata mladina ln
otroci, temveč da spadajo v družino tudi dedki in babice
Zato pozivam vse, da se zavejo, da mora biti tudi starost
zadovoljna in topla.To pa pomeni hkratno razmišljanje:
če niso vsi otroci v vrtcih, potem ni nujno, da so vsi
starčki obsojeni na tnstitucionalizirane domove. Če poz-
mamo privatne vrtce, potem ustanovimo patronažno 24-
umo pomoč Ijudem, ki tako pomoč potrebujejo. ne
sodijo pa v institucionaliziran javni zaVod!

In še o 8. marcu. O njem lahko govorimo le iz socialde-
mokratskih pozicij. Neobremenjena lahko zahtevam vsaj
en ženski dan na leto, zlasti. čc imamo varčevalm, neod-
visni, mrtvih, proti aidsu itd. Zmrazi pa me zahteva po
dnevu »žena« ali »mater«. Takrat je ženski spol degradi
ran ali na nivo a) zakonskih oziroma poro£enih žensk; b)
samo žensk, ki so rodile. Skrajna (mo$ka) nesramnost in
degradactja pa se mi zdi ali popolno omalovaževanje S.
marca (kmečka, kajti me&anska je v mesecu maju) ali
praznovanje »materinskega« dne 25. marca. Vsi zame-
njujejo Marijino brezmadežno spočetje (sovpada s prvim
mesecem Marijine nosečnosti) z njenim lastnim nastan-
kom: njena ode in mati (Joahim in Ana) sta jo spodela
tega dne brez izvirnega greha, kar je bilo kanonizirano
leta 1854. Torej draga ženske, ali bosle praznovalc svoj
spol ali pa tisto idealno čistost, ki jo ne boste nikoli
deležne! Zato, česlitam kol predsednica LZK vsem zen
skam ob mednarodnem dnevu žensk!
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